

ОДИН ГОД ЗА РЕШЁТКОЙ



Михаил
Косенко

37

ЛЕТ

ЗАДЕРЖАН
08.06.2012

Михаил любит:

КНИГИ

ШАХМАТЫ

ПОРЯДОК

Сегодня год, как Михаил находится под арестом.
Мы верим, что скоро все это закончится.
РосУзник.



Ксения Косенко,

СЕСТРА МИХАИЛА:

— Миша — мой самый родной человек, и вдруг — бац! — и его нет. И приходится бегать то в тюрьму, то в Следственный комитет.

Ночью 8 июля пришли с обыском 8 человек. Миша аккуратный, только об одном просил: не устраивайте беспорядок.

ПОСЛЕ ВЫПУСКА ИЗ ШКОЛЫ Миша пришел к нам и говорит: хочу в армию, как все. Ему прочили поступление на исторический в МГУ — а попал в войска под Выборгом.

Оказалось, там очень серьезные неуставные отношения, он несколько раз лежал в больнице, теперь у него инвалидность второй группы.

Из-за нее его дело будут рассматривать в особом порядке, он боится, что его станут считать сумасшедшим.

Миша постоянно повторяет: я осознаю, что у меня есть проблемы, но не хочу выделяться, хочу быть как все. Считает: раз уж все попали, то они в общем-то команда, хоть и не знакомы.

Михаил всегда был за здоровый образ жизни — не пил, не курил и считал, что в день надо непременной пройти хотя бы 3 км пешком.

До ареста в больницах не лежал иправлялся с болезнью сам.

ПОСЛЕДНИЕ ЛЕТ ДЕСЯТЬ СОБИРАЛ БИБЛИОТЕКУ, в которой сейчас около 2000 томов. Зачастую тратил на книги половину от своей пенсии по инвалидности.

ИЗ-ЗА БОЛЕЗНИ Михаилу непросто было находить общий язык с людьми. Он жил своей жизнью, мало общался даже с родными и привык к одиночеству. Теперь он круглосуточно находится среди людей — в одной камере с ним сидит еще 8 человек. Впрочем, Михаил не жалуется, говорит, что обществом доволен.

Нина Васильевна,

МАМА МИХАИЛА:

“Я переживаю за него, хочу, чтобы он домой пришел. Пусть он дома сидит, пусть он со своей кошкой сидит. Пусть он ко мне в деревню приедет воздухом подышать после того, что он там насмотрелся”.



С матерью Михаил не виделся с момента ареста.

Ксении дали всего

2

свидания за год.

Ксения: "Мама перенесла две операции на сердце, я не хочу, чтобы она приходила в суд - боюсь, она просто не выдержит."

На день рождения Миши мама приехала и сказала: сама хочу собрать ему передачку.



Кошку, которую Миша подобрал на улице, отвезли к маме, а то она сильно тосковать начала, кричала..."

После того, как в ноябре 2012 года дело Косенко передали в суд, ему не разу не позволили встретиться с родными.

Ксения: "Это вопрос решает судья, а он сказал, что до приговора никаких свиданий не будет"

**ПРАВОЗАЩИТНИК
ОЛЕГ НОВИКОВ
из фонда
«ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЕРДИКТ»
учился с Михаилом
в старших классах
548-й московской школы
в Царицыне:**



**«Мы учились в гуманитарном классе,
Миша был классический «ботаник».
В школе учился на «отлично»
по всем предметам —
все у него списывали
сочинения и контрольные.
Шумных сборищ не любил,
пива с одноклассниками не пил.
Был у него один приятель.
Вот они вместе с ним ходили,
что-то постоянно обсуждали».**

Сергей
Смирнов

Ответ на письмо №18873
Отправитель: Косенко Михаил Александрович
Получатель: Власов С.И.
Ответ на одной стороне

ЗА 1 ГОД

Привет,

МИХАИЛУ КОСЕНКО

ЧЕРЕЗ РОСУЗНИК ОТПРАВЛЕНО

59

ПИСЕМ,

ИЗ НИХ ПРОШЛО ЦЕНЗУРУ

33

МИХАИЛ ОТПРАВИЛ

23

ОТВЕТА,

ИЗ НИХ ПРОШЛО ЦЕНЗУРУ

22

Ответ на письмо №167622

Отправитель: Косенко Михаил Александрович

Получатель: Степанян Римма

Ответ на одной стороне

ПРО СУД

Мой процесс, возможно, будет иметь особое значение в «Болотном деле». Власти хотят получить юридический прецедент признания факта «массовых беспорядков» в суде.

На суде Лузянина (моего однодельца), этого не было, так как Максим признал свою вину, и дело рассматривалось в особом порядке.

Я вину свою не признаю, и на моем суде будет борьба. Буду всеми способами защищать себя, и наше дело в суде.

Суды у меня проходят очень разреженно, раз в месяц. Если будут и дальше такие темпы, то весь суд продлится несколько лет, года 3. Но я надеюсь на лучшее развитие событий, от суда не зависящих.

Хочу поблагодарить за поддержку на суде.

Мне это очень важно.

ПРО ЗДОРОВЬЕ

О моем самочувствии.

Оно напоминает, скорее, синусоиду, хорошие периоды перемежаются плохими.

Я стараюсь с помощью аутотренинга поддерживать себя.

Я болен, но я считаю себя вменяемым.

Чувствую себя не очень хорошо, но терпимо.

К сожалению, за полгода нахождения в тюрьмах состояние моего здоровья ухудшилось.

Но я стараюсь справляться с этим.

Жму Вашу руку через перегородку. Спасибо Вам.

Михаил.

Ответ на письмо №178550
 Отправитель: Косенко Михаил Александрович
 Получатель: Степанян Римма
 Ответ на одной стороне

ПРО БЫТ

**В КАМЕРЕ НАС 8 ЧЕЛОВЕК. ЕСТЬ ТЕЛЕВИЗОР.
 НЕТ РАДИО. МУЗЫКА ТОЛЬКО ТА, КОТОРАЯ ИДЕТ
 ПО ТЕЛЕВИЗОРУ, ИНОЙ НЕТ.
 ЕСТЬ НЕБОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО КНИГ, НЕСКОЛЬКО (3)
 МНЕ ПРИНЕСЛИ ПОСЛЕ МОИХ НЕОДНОКРАТНЫХ ПРОСЬБ,
 ГАЗЕТЫ ПРИНОСЯТ ТОЛЬКО ТЕМ, КТО ИХ ВЫПИСЫВАЕТ.**

**МНЕ ПРИНОСЯТ ДВЕ, НЕРЕГУЛЯРНО.
 РАНЬШЕ, КОГДА БЫЛО ХОЛОДНЕЕ (-30°C),
 В КАМЕРЕ БЫЛО ХОЛОДНО.
 ТЕПЕРЬ В БОЛЬШИНСТВЕ СВОЁМ ТЕПЛО.**

ПРО ПОДДЕРЖКУ

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА В СУДЕ МНЕ
 ОЧЕНЬ ПОМОГАЕТ. Я ОЧЕНЬ БЛАГОДАРЕН ЗА ЭТО.**

**МНЕ ПЕРЕЧИСЛИЛИ НА СЧЕТ КАКОЕ-ТО КОЛИЧЕСТВО
 ДЕНЕГ, ПРИСЫЛАЮТ ПЕРЕДАЧИ МАТЬ, СЕСТРА,
 НЕЗНАКОМЫЕ ЛЮДИ. Я ВСЕМ БЛАГОДАРЕН.**

**ДО И ПОСЛЕ НОВОГО ГОДА МНЕ ПРИШЛО
 МНОГО ОТКРЫТОК. Я ЗНАЮ, ЧТО ЛЮДИ ПОМНЯТ О НАС.**

ЭТО ПРИДАЕТ СИЛ, НИЧЕГО НЕ НАПРАСНО.

**ПРОЙДЕТ ЗИМА, НАСТАНЕТ ВЕСНА,
 В ТОМ ЧИСЛЕ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.**

ЕСЛИ СВОБОДА ЗА ГОРАМИ, ТО РУХНУТ ЭТИ ГОРЫ.

С ПОЯВЛЕНИЕМ НОВОЙ ОППОЗИЦИИ МНОГОЕ ИЗМЕНИЛОСЬ.

**В СТРАНЕ ПОЯВИЛАСЬ РЕАЛЬНАЯ
 ПОЛИТИЧЕСКАЯ КОНКУРЕНЦИЯ.**

ОТ ЭТОГО МНОГОЕ ТЕПЕРЬ БУДУТ ЗАВИСЕТЬ.

И ВЛАСТЯМ ЭТО УЖЕ НЕ ИСПРАВИТЬ.

**СПАСИБО ВАМ И ВСЕМ ЗА ПОДДЕРЖКУ НАС,
 НАД НАМИ КУПОЛ ВАШЕЙ ЗАЩИТЫ.**

Михаил.